



让创新实践有法可依

浙江“最多跑一次”改革步入立法“跑道”

本报记者 李媛媛

推进“最多跑一次”改革，浙江又要放大招。

近日，省政府常务会议通过了《浙江省保障“最多跑一次”改革规定（草案）》（以下简称《规定草案》），并将以省政府议案形式

正式提交省人大常委会审议。而在此前一个月，省人大常委会专项督察组分赴杭州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州等地，开展“最多跑一次”改革专项督察，听取社会各界对《规定草案》的意见建议，为7月下旬举行的省十三届人大常委会第四次会议审议做足准备。

从2016年12月浙江首次提出“最多跑一次”，到今年全国两会“最多跑一次”写入政府工作报告，这项发端于浙江的改革蹄疾步稳。在此进程中，浙江省人大通过立法权、决定权、监督权等履职“组合拳”，护航“最多跑一次”行稳致远。“举一纲而万目张。围绕中央和省委的重大决策部署，

及时推进经济、民生等领域的立法工作，不断提高立法的精准化水平，是新时代赋予立法工作的使命。”省人大法制委员会相关负责人表示，他们将继续探索用足人大制度空间，发挥代表主体作用，在助推中心工作中体现责任与担当。

（下转7版）

省检察院党组传达学习习近平总书记对浙江工作的重要指示精神 不断提升服务保障“八八战略”的能力水平

通讯员 龚婵婵

本报讯 7月12日下午，省检察院召开党组会议，传达学习习近平总书记对浙江工作的重要指示精神，研究部署贯彻落实意见。省检察院党组书记、检察长贾宇在会上强调，全省检察院要原原本本学习习近平总书记重要指示精神，深刻领悟“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇，勇立潮头方显担当”的深刻内涵和时代要求，切实把总书记的重要指示转化为推进检察工作发

展的强大动力。

贾宇强调，全省检察机关要牢牢把握检察机关“八八战略”践行者、护航者的职责定位，深刻认识“八八战略”再深化对检察机关提出的新任务、新要求，进一步扎实有效开展好“大学习大调研大抓落实”活动，科学谋划新时代检察工作，不断提升检察机关服务保障“八八战略”的能力和水平。要紧紧围绕省委提出的“建设更高水平的法治浙江”“努力使法治成为浙江核心竞争力的重要组成部分”的要求，对标“八

个排头兵”部署，积极履职、勇于担当，努力为我省“两个高水平”建设营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境；要牢牢把握检察机关作为国家法律监督机关的宪法定位，按照“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的总体要求，坚持“深化法律监督，彰显司法权威，维护公平正义”工作主线，不断提升法律监督能力和水平，为人民群众提供更加优质的检察产品；要深刻把握当前检察工作所处的转型发展关键期，抓重点、补短板、强弱

项，努力推进我省检察工作实现更多的引领型发展，为奋力推进我省“两个高水平”建设作出新的更大贡献。



警营里过夏令营

近日，嘉善县青少年“善警夏令营”开营，40名学生走进警营，开始体验为期一周的警营生活。此次夏令营设置了7个大项13个小项的主题活动，通过讲解救生知识、队列训练、重温红色经典、团队户外拓展等项目，让学生们了解公安、读懂公安、珍惜平安。

通讯员 陈志宏

导读

“狗粮寄出 小心查收”，收到的其实是枪！

杭州警方铲除多个网络贩枪团伙

嘉兴发挥发源地先发优势 打造“三治融合” 实践示范地

本报记者 沈洁琼
通讯员 王欢

嘉兴，一座看得到历史沧桑、听得见社会变迁的城市。

从南湖边的红船，到东海边的远洋货轮；从7000年前的马家浜文化到代表科技前沿的互联网大会，在历史的长河中，她走得从容与智慧。嘉兴人民在她的怀抱中，怡然自得，幸福生活。

党的十九大报告提出的“自治、法治、德治相结合的乡村治理体系”正发源于此。“三治融合”在嘉兴已经成为组织动员群众参与社会治理的新机制、预防化解社会矛盾的新手段、推进市域社会治理现代化的新途径。

今年1月，中央政法工作会议提出“坚持自治、法治、德治相结合，是新时代‘枫桥经验’的精髓，也是新时代基层社会治理创新的发展方向”。

嘉兴市委副书记、政法委书记孙贤龙接受采访时表示，嘉兴将以党的诞生地的政治担当，在红船精神引领下，充分发挥“三治融合”发源地的先发优势，抢抓新机遇、找准新坐标，将推进自治、法治、德治相结合作为实施乡村振兴战略的基石，全力以赴建成全国“三治融合”实践的示范地。

源起高桥

前不久，位于桐乡高桥街道越丰村的“三治融合馆”开馆了。一幅幅照片、一段段影像，清晰展示了这5年来嘉兴人民探索的“三治融合”之路。

嘉兴地处东南沿海发达地区，社会矛盾具有先发性，高桥就是一个典型。它是沪杭高铁、沪杭高速的“双出口”，在大征迁、大建设、大发展的新形势下，如何书写“平安报表”与“经济报表”？高桥做了大胆尝试。

